Дополнительная информация по устройству установки.
1

Из ГОСТ 2.701-84 - Единая система конструкторской документации. Схемы. Виды и типы. Общие требования к выполнению: «Установка – это условное наименование объекта в энергетических сооружениях на который выпускается схема».
2

Из Википедии: «Модуль — функционально завершённый узел радиоэлектронной аппаратуры, оформленный конструктивно как самостоятельный продукт».
3
Больше располагать негде. И, хотя его размеры меньше размеров машины времени, сотворённой Шуриком из художественного фильма «Иван Васильевич меняет профессию», жена, каждый раз обходя её, почему-то высказывает недовольство и требует выкинуть.

4
Когда я тянул удлинитель от розетки плиты в зал к макету, жена это увидела и сказала, что если с квартирой что-нибудь случится из-за моих экспериментов, то она меня отправит в психушку. Ну что ж, я не первый и не последний из создателей вечных двигателей, кто заканчивал свою жизнь в психиатрической лечебнице.

Ниже – схемы ротовертера Валерия Лапутько.

5

Первый метод В. Лапутько (Valeralap)

С сайта http://valeralap.ucoz.ru/index/skhemotekhnika/0-57.
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Схема подключения двигателя по методу Валерия Лапутько (Валералап) изображена на рис. справа. 

Четвертый рисунок у меня базовый, для решения конструкции РОТОВЕРТЕР.
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Ещё один рисунок с подобной схемой подключения двигателя с этого - же сайта. Что значит «Средний ток»? Выходит, что токи не выровнены?
Как известно из правил рисования схем, положение переключателей, показанное на рисунках выше, это когда двигатель ещё не включен. Поэтому, как я понял, последовательность запуска двигателя следующая:

1. Подаётся 220 вольт на схему.

2. Замыкается верхний выключатель (включается пусковой конденсатор).

3. Когда двигатель наберёт обороты, верхний выключатель размыкается (пусковой конденсатор отключается) и переключается нижний переключатель. Ток начинает течь только через одну нижнюю обмотку. В верхних обмотках наводится ЭДС через сердечник статора и попадает напряжение через конденсаторы.

Какая мощность двигателя на первом рисунке – непонятно. Но понятно, что для разных мощностей двигателя ёмкость конденсаторов С1, С2 и С3 на этих рисунках разная. (Почему - то на верхнем рисунке два конденсатора имеют обозначение С2.)

То есть для моего трёхкиловаттного двигателя ёмкости этих конденсаторов надо подбирать.
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Я перерисовал схему, изображённую на верхних рисунках по-своему, и вот что у меня получилось. (См. рис. справа.) Попробую подключить свой двигатель по этой схеме и подобрать конденсаторы, посмотрю, что получится.

Эта схема включения похожа на схему подключения мощного трёхфазного двигателя в однофазную сеть, только добавлены конденсаторы С1, С2 и С3. Аналогично и А. Седой рекомендует для поиска резонанса подключить двигатель как обычно и затем по-разному подключать к нему дополнительные конденсаторы.
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Справа – эта же схема в рабочем режиме, нарисованная по-другому (в виде трансформатора).
6

Второй метод В. Лапутько (Valeralap)
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Ещё с этого сайта я скачал файл «Ротоверт Valeralap.pdf». Этот файл есть на моём сайте. На рисунке ниже схема подключения и описание работы двигателя (часть схемы ротовертера, описанного в этом файле).
После   запуска  B2  отключается   это   запуск   двигателя . B1 и  B3  это   сдвоенный переключатель  когда  B1  переключается  в  положение  Б B3  замыкается   это  рабочий   режим.  
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Как подключается и почему работает двигатель на рис. выше справа, я не понял. В этой схеме и был бы какой-то смысл, если бы в ней было указано соединение проводов, как я дорисовал на рисунке справа. Скорее всего, схема просто неправильно нарисована. В схемах на этом сайте полно ошибок. Возможно, это одна из них.





Соединение
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Добавим в схему моё соединение, и будем считать, что положение всех переключателей на этом рисунке указано до подачи напряжения от сети переменного тока. Тогда, после подачи напряжения, нажимается кнопка В3 для разгона двигателя. Когда двигатель разогнался, В3 отпускается, и сдвоенный переключатель В1 переключается в противоположное изображённому положение. Двигатель начинает крутиться в рабочем режиме. Связь между тремя обмотками есть (это же трансформатор, см. рис. справа). Переключив сдвоенный переключатель В2 в противоположное положение, на двигатель подаётся напряжение от преобразователя (справа на схеме).

Справа – эта же схема в рабочем режиме, нарисованная по-другому (в виде трансформатора).Попробую подключить свой двигатель и по этой схеме, посмотрю, что получится. Вторичные обмотки трансформатора представляют из себя колебательные контуры.
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Попробую так же подключить по другой схеме (см. рис. справа). Эта схема мне нравится почему-то больше.
7

Третий метод В. Лапутько (Valeralap)

Ещё с того же сайта:
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3Ф - включение электродвигателей
Мной была в связи с постройкой ротовертера придуманная и предложена схема которую раннее не встречал в литературе. Эта схема имеет очень интересные свойства для исследований. Преимущества ее что она почти в полной мере использует резонанс питаясь от сети всего через одну обмотку. Две обмотки с резонансной емкостью также вырабатывают магнитный поток, участвующий в работе. Что позволяет снять повышенную механическую мощность. Все опыты и проверки лежат на ротовертере. Мной переделаны все станки на этот режим токарный, фрезерный, сверлильный, наждак, циркулярку, все прекрасно работает от однофазной сети. Собираюсь переделать компрессор. Все оборудование как бы работает на полную мощность и ощущение, что от трехфазной сети. В схеме применяются для пуска электролиты в неполярном включений а рабочая настроенная в резонанс типа МБГЧ не менее 600в.
Попробую включить и по этой схеме. Здесь тоже обычное включение двигателя и добавленный конденсатор.

Почему именно МБГЧ и не менее 600 вольт? Чем МБГЧ лучше других, например КБГ или БГТ?
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Схема включения двигателя в рабочем режиме по третьему методу Лапутько - это трансформатор. На рисунке справа я перерисовал двигатель и конденсатор со схемы Лапутько, изображённой выше. Повышающий он или не повышающий? Если обмотки L1 и L2 (вторичные обмотки) соединить последовательно, то был бы повышающий трансформатор. А они соединены параллельно. Начала обеих обмоток соединены, а концы нет (между ними конденсатор). Во всех трёх обмотках одинаковое количество витков. И, возможно, напряжение между свободными концами (на выводах конденсатора) будет 0V, или напряжение повышается в два раза и будет 440V. Может быть, поэтому Лапутько рекомендует ставить конденсаторы на 600V?
[8]
Информация к размышлению: трёхфазный двигатель в однофазной сети.
С сайта http://www.elremont.ru/electrik/trifaz220.php
Включение мощных трехфазных двигателей в однофазную сеть.

Конденсаторная схема включения трехфазных двигателей в однофазную сеть позволяет получить от двигателя не более 60% от номинальной мощности, в то время как предел мощности эликтрифицированного устройства ограничивается 1,2 кВт. Этого явно недостаточно для работы электрорубанка или электропилы, которые должны иметь мощность 1,5...2 кВт. Проблема в данном случае может быть решена использованием электродвигателя большей мощности, например, с мощностью 3...4 кВт. Такого типа двигатели рассчитаны на напряжение 380 В, их обмотки соединены \\\"звездой\\\" и в клеммной коробке содержится всего 3 вывода. Включение такого двигателя в сеть 220 В приводит к снижению номинальной мощности двигателя в 3 раза и на 40 % при работе в однофазной сети. Такое снижение мощности делает двигатель непригодным для работы, но может быть использовано для раскрутки ротора вхолостую или с минимальной нагрузкой. Практика показывает, что большая часть электродвигателей уверенно разгоняется до номинальных оборотов, и в этом случае пусковые токи не превышают 20 А.

Наиболее просто можно осуществить перевод мощного трехфазного двигателя в рабочий режим, если переделать его на однофазный режим работы, получая при этом 50 % номинальной мощности. Переключение двигателя в однофазный режим требует небольшой его доработки. Вскрывают клеммную коробку и определяют, с какой стороны крышки корпуса двигателя подходят выводы обмоток. Отворачивают болты крепления крышки и вынимают ее из корпуса двигателя. Находят место соединения трех обмоток в общую точку и подпаивают к общей точке дополнительный проводник с сечением, соответствующим сечению провода обмотки. Скрутку с подпаянным проводником изолируют изолентой или поливинилхлоридной трубкой, а дополнительный вывод протягивают в клеммную коробку. После этого крышку корпуса устанавливают на место.
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Во время разгона двигателя используется соединение обмоток \\\"звездой\\\" с подключением фазосдвигающего конденсатора Сп. В рабочем режиме в сеть остается включенной только одна обмотка, и вращение ротора поддерживается пульсирующим магнитным полем. После переключения обмоток конденсатор Сп разряжается через резистор Rр. Работа представленной схемы была опробована с двигателем типа АИР-100S2Y3 (4 кВт, 2800 об/мин), установленном на самодельном деревообрабатывающем станке и показала свою эффективность.

В схеме коммутации обмоток электродвигателя, в качестве коммутационного устройства SA1 следует использовать пакетный переключатель на рабочий ток не менее 16 А, например, переключатель типа ПП2-25/Н3 (двухполюсный с нейтралью, на ток 25 А). Переключатель SA2 может быть любого типа, но на ток не менее 16 А. Если реверс двигателя не требуется, то этот переключатель SA2 можно исключить из схемы.
Недостатком предложенной схемы включения мощного трехфазного электродвигателя в однофазную сеть можно считать чувствительность двигателя к перегрузкам. Если нагрузка на валу достигнет половины мощности двигателя, то может произойти снижение скорости вращения вала врлоть до полной его остановки. В этом случае снимается нагрузка с вала двигателя. Переключатель переводится сначала в положение \\\"Разгон\\\", а потом в положение \\\"Работа\\\" и продолжают дальнейшую работу.

На этом сайте меня заинтересовала следующая информация:

1. Пусковой ток не больше 20 ампер. У меня в установке, в блоке питания, стоит амперметр как раз на 20 ампер. Правда, входные автоматы на 10 ампер, но их можно заменить.

2. Доработка двигателя. Двигатель я уже доработал, как здесь рекомендуют (вытащил наружу нулевой провод).

3. Схема разряда пускового конденсатора через резистор.

4. Не определена ёмкость пускового конденсатора при подключении «звездой».
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С сайта http://sasoft.qrz.ru/___/radio/liter/electric/part1/chapter2/2-7.htm

В качестве рабочих могут применяться конденсаторы типов КБГ-МН (конденсатор бумажный, герметический, в металлическом корпусе, нормальный), БГТ (бумажный, герметический, термостойкий), МБГЧ (металлобумажный, герметический, частотный).
Для схемы рис. 6, а Ср = 2800*Iном/U

При определении пусковой емкости исходят из пускового момента. Если пуск двигателя происходит без нагрузки, пусковой емкости не требуется. Чтобы получить пусковой момент, близкий к номинальному, достаточно иметь пусковую емкость, определяемую соотношением Сп = (2, 5 - 3) Ср.

На этом сайте меня заинтересовала следующая информация:

1. Как расшифровываются названия конденсаторов.

2. Определение ёмкости конденсаторов при подключении «звездой».

С сайта http://martok.narod.ru/ip/dvigatel.htm
Трёхфазный двигатель в однофазной сети
Пусковые конденсаторы необходимо зашунтировать резистором R1 сопротивлением 200...500 кОм, через который "стекает" оставшийся электрический заряд.
…Если использовать конденсаторы КБГ, МБГЧ, то напряжение соответствует номиналу, указанному на маркировке, а конденсаторы МБГП, МВГО при включении в цепь переменного тока должны иметь примерно двукратный запас по напряжению…
С сайта https://sites.google.com/site/economyctheory/motor-dadi-vasi
Мужики, кажись, я уловил смысл «особого» включения!!! А что, если три фазы мотора были включены по-трансформаторному, в котором в первичной была обмотка одной фазы, а во вторичке соединенные две фазы. Получился повышающий транс, энергия с которого сливалась на банк емкостей, а обратно она шла через одну из катушек, остальные две образовывали опять повышающую обмотку, которая подсоединена к другой половине емкостей (см.рис.).

Жирным шрифтом в цитате выделено мной. Рисунка, к сожалению, нет. Схемы В. Лапутько – трансформаторы. Я их перерисовал, как трансформаторы. См. [5], [6], [7].
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Изучив всю эту вышеприведённую «информацию к размышлению», я решил, что буду подключать трёхфазный двигатель в однофазную сеть по схеме с сайта elremont.ru. Эта схема похожа на схему ротовертора Валерия Лапутько (Валералап), только конденсаторов в ней нет. Если схему рис. 8 с сайта elremont.ru перерисовать по - моему, то получится следующее (см. рис. справа).
Положение «1» переключателя SA1 – «Разгон». Положение «2» - «Работа». В положении «2» конденсатор С1 разряжается через резистор R1.

Из рекомендуемых резисторов в магазине продавались только на 390 кОм, я его купил и поставил в схему.

Из формулы Ср = 2800*Iном/U (см. выше) следует, так как номинальный ток трёхкиловатного двигателя равен 4,5А в каждой обмотке, получил: 2800* 4,5*3/220 = 171мкФ. Из формулы Сп = (2, 5 - 3) Ср (см. выше), получил: (2,5 – 3)*57 = 427,5 – 513мкФ. У меня в ротовертере стоит пусковой конденсатор на 250мкФ, авось хватит.
Сдвоенный переключатель решил не использовать, так как один из этих двух у меня уже стоит в макете (SA2.2). Надо только кнопку SB2.1 «Пуск» заменить на второй переключатель. В изначально установленной в макет кнопке «Пуск» оказались два контакта. Когда кнопка не нажата, один из них замкнут, а другой разомкнут. При нажатии на кнопку замкнутый контакт размыкается, а разомкнутый замыкается. То есть вместо второго переключателя можно использовать уже установленную кнопку, только подключить её по-другому. (Дуракам везёт).

[9]

Информация к размышлению: автомобильный генератор.
Более подробная информация о генераторе на сайте http://www.katek.ru/catalogue/gener/cars/object151.html
С сайта: http://www.vaz-autos.ru/2115/274.htm

Напряжение для возбуждения генератора при включении зажигания подводится к выводу "В" (см. рис. ниже) регулятора через контрольную лампу, расположенную в комбинации приборов. После пуска двигателя обмотка возбуждения питается от трех дополнительных диодов, установленных на выпрямительном блоке. При этом ток через контрольную лампу не проходит и она не горит.
Как я понял из вышесказанного, работа генератора происходит следующим образом. Так как контрольная лампа горит, то через неё, а значит и через вывод «В» регулятора и катушку ротора течёт ток от плюса аккумулятора на массу (см. рис. ниже). Текущий через катушку ток создаёт вокруг неё магнитное поле. Когда ротор начинает вращаться, то вращающееся магнитное поле создаёт ЭДС в катушках статора. Ток начинает течь с катушек статора через дополнительные диоды, вывод «В» и катушку ротора на массу. И теперь уже этот ток создаёт магнитное поле ротора. То есть часть тока, вырабатываемого генератором, расходуется на поддержание своей работоспособности. Он не регистрируется амперметром PA4.1 (смотрите описание модуля «Блок возбуждения»). То есть я не смогу зафиксировать всю вырабатываемую генератором электроэнергию. На регуляторе напряжения написано: 14В 5А (см. рис. выше). То есть ток через регулятор может достигать 5 ампер или 70 ватт вырабатываемой генератором энергии расходуются внутри самого генератора.

С сайта http://car-exotic.com/vaz-cars/vaz-2107-car-generator.html:

схема электрических соединений генератора 372.3701 - автомобиль ваз 2107
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1 — аккумуляторная батарея; 2 — генератор; 3 — монтажный блок; 4 — замок зажигания; 5 — вольтметр; 6 — контрольная лампа заряда аккумуляторной батареи

Если из схемы выше убрать ненужный для понимания работы предохранитель и перечертить попроще, то получится следующее (см. рис. справа):

Моей кнопки SB4.1 в этой схеме электрических соединений генератора нет. И генератор должен начать выдавать энергию сразу после начала вращения ротора генератора. Но почему-то не выдаёт. Поставить кнопку в макет мне посоветовал автоэлектрик. С кнопкой выдаёт.
[10]

С сайта http://car-exotic.com/vaz-cars/vaz-2107-car-generator.html:

Внимание

Не допускается работа генератора при отсоединенной аккумуляторной батарее. Это вызовет возникновение кратковременных напряжений на выводе «30» генератора, которые могут повредить регулятор напряжения генератора и электронные устройства в бортовой сети автомобиля ваз 2107.

То есть генератор без подключенного к нему аккумулятора включать нельзя.

Но, когда генератор выдаёт электроэнергию, то аккумулятор служит для него нагрузкой (происходит подзарядка аккумулятора). То есть через аккумулятор течёт ток, который не регистрируется амперметром PA4.1 (смотрите описание модуля «Блок возбуждения»).

У меня есть зарядное устройство для автомобильного аккумулятора времён застоя. На нём написано: Рном 18/135Вт. То есть зарядное устройство может выдавать на аккумулятор до 135 ватт электроэнергии, а аккумулятор эту энергию, разумеется, поглотить на свою подзарядку. Чем сильнее разряжен аккумулятор, тем больше он потребляет электроэнергии на свою подзарядку. С течением времени, при работающем генераторе, аккумулятор подзаряжается и начинает поглощать меньше электроэнергии. Причём, чем больше энергии расходуется на подзарядку аккумулятора, тем больше расходуется на поддержку работоспособности генератора (по моему). То есть, расход электроэнергии на аккумулятор и генератор – величина переменная и не регистрируемая.
Вывод: вся электроэнергия, вырабатываемая генератором, расходуется на:

1.
Поддержку своей работоспособности (до 70 ватт).

2.
Подзарядку аккумулятора (до 135 ватт).

3.
Нагрузку.

А я могу зафиксировать только ток, текущий через нагрузку. Это плохо, так как КПД установки может оказаться больше единицы, а я это не зафиксирую (до 200 ватт не фиксируются).

 [11]

С сайта http://amastercar.ru/articles/electrical_equipment_of_car_11.shtml
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Другой характеристикой, по которой можно представить энергетические способности генератора, т. е. определить величину мощности, забираемой генератором от двигателя, является величина его коэффициента полезного действия (КПД), определяемого в режимах соответствующих точкам токоскоростной характеристики (рис.8), величина КПД по рис.8 приведена для ориентировки, т.к. она зависит от конструкции генератора - толщины пластин, из которых набран статор, диаметра контактных колец, подшипников, сопротивления обмоток и т. п., но, главным образом, от мощности генератора. Чем генератор мощнее, тем его КПД выше.
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Рис.8 Выходные характеристики автомобильных генераторов:

1 - токоскоростная характеристика, 2 - КПД по точкам токоскоростной характеристики 
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Зелёные линии на рисунке нарисовал я. Из рисунка видно, что КПД автомобильных генераторов при 2870 оборотах примерно 0,48. У маломощных генераторов (у моего), он ещё ниже. Будем считать, что у моего генератора КПД =  0, 45. То есть, если в нагрузке у генератора горит лампочка на 60вт (см. раздел «5. Нагрузка»), то механическая мощность на валу генератора, а значит и двигателя, должна быть 60/0,45 = 133,3вт. Из токоскоростной характеристики видно, что при 2870 оборотах генератор может выдать около 0,75 номинального тока, то есть 73 × 0.75 = 55А. При 55 амперах и 14 вольтах генератор выдаёт мощность 770вт. Для выдачи такой мощности у него на валу должно быть 1711вт. (Так как КПД = 0.45). Сможет ли выдать столько мой трёхкиловаттный двигатель, если при включении в однофазную сеть он теряет 40-50% своей мощности? Да ещё вентилятор снят.
[12]
Так как вольтметры и амперметры времён застоя, то они могли испортиться за прошедшие 20-30 лет, и показывать значения неправильно. Как бы их проверить?

[13]
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В третьем фильме А. Седого нет конкретного указания, куда подключать дополнительный конденсатор для перевода установки в состояние резонанса. Не указана и его ёмкость. Рекомендация простая: «Включайте что попало и куда попало, пока не появится резонанс», а двигатель при этом, разумеется, не сгорит, и конденсатор не взорвётся. «Резонанс появится» - это значит, что упадёт потребляемая мощность при неизменной выходной. У Седого в фильме была нарисована картинка, подобная нарисованной справа, и он пририсовывал к ней дополнительный конденсатор в разных местах. У меня две дополнительных батареи конденсаторов и остались четыре батареи от второго эксперимента. Так что простор для полёта фантазии есть. Можно пририсовывать не один конденсатор, а сразу шесть.

При выполнении пункта 4 задач второго эксперимента при 220 вольтах напряжение на рабочем конденсаторе возросло до 430 вольт. Втыкая конденсаторы куда попало можно случайно намного повысить напряжение на них и на обмотках двигателя (удвоение напряжения и прочее). При 95 и 120 вольтах при таком росте напряжения ничего страшного, по-моему, не произойдёт. А при 220 вольтах могут взорваться конденсаторы или сгореть двигатель (пробой изоляции).

Я придумал пять вариантов подключения дополнительных конденсаторов.

Вариант 1 (параллельно двум обмоткам)
Получилось, что подключил ещё два фазосдвигающих конденсатора. К чему это приведёт? Посмотрим. Я подключу две батареи конденсаторов, все конденсаторы в них будут выключены. Рабочей ёмкостью добиваюсь минимума потребления электроэнергии. Затем меняю ёмкость от нуля до максимума сначала одной, затем другой батарее, затем обоих вместе. Затем повторяю всё это при другой рабочей ёмкости.

Вариант 2 (параллельно одной обмотке)
Получилось, что обмотки двигателя с конденсаторами превратились в параллельные колебательные контуры. Сопротивление такого контура должно возрасти. А нам его надо уменьшить. Посмотрим, что получится. Подключаю три батареи конденсаторов. В исходном состоянии все конденсаторы во всех батареях выключены. Сначала меняю ёмкость в одной батарее от нуля до максимума, затем в другой, затем в третьей, затем сразу в двух по – очереди, затем сразу в трёх. Затем повторяю всё это при другой рабочей ёмкости.

Вариант 3 (последовательно с обмотками)
При замкнутых выключателях отличий от стандартного включения нет. Если выключатели разомкнуть, то получится, что обмотки двигателя с конденсаторами превратились в последовательные колебательные контуры. Сопротивление такого контура должно уменьшиться. Что нам и нужно. Но получается, что рабочий конденсатор и правый резонансный соединены последовательно. Следовательно, правый резонансный не нужен. То есть подключаю две батареи конденсаторов. Но с другой стороны получается, что резонансные конденсаторы – фазосдвигающие. К чему это приведёт? В исходном состоянии все конденсаторы в обеих батареях включены. Сначала размыкаю одну батарею конденсаторов, и меняю в ней ёмкость от максимума до нуля, затем её замыкаю и размыкаю другую батарею конденсаторов, и меняю в ней ёмкость от максимума до нуля. Затем размыкаю обе батареи и меняю ёмкость в обеих от максимума до нуля. Для замыкания батарей параллельно им надо подключать выключатели. Лучше всего эти выключатели установить прямо на батареи. Затем повторяю всё это при другой рабочей ёмкости. Этот вариант опасен, так как подключение сразу большой ёмкости неизвестно чем кончится. Но начинать изменять ёмкость с нуля нельзя, так как это разрыв цепи.

Можно ещё комбинировать варианты. Например, сразу подключить конденсаторы из первого варианта и второго. Но А. Седой про это ничего не говорит.

Варианты подключения дополнительных конденсаторов с переделкой установки (у А. Седого такого не предусматривалось, но моя установка это позволяет).

Вариант 4 (последовательно с обмотками)
С подключением конденсаторов между обмоткой и общей точкой «звезды». В исходном состоянии все батареи замкнуты. По очереди размыкаю батареи при средней ёмкости и меняю её. Затем  по очереди размыкаю две батареи и меняю ёмкость, затем все три. 

Вариант 5
Похоже на коробочку Андрея Анатольевича Мельниченко. Надо попробовать.

Надо попробовать эти пять вариантов подключения конденсаторов, а потом, если будет не лень, комбинировать варианты.
PAGE  
14

